Le seguenti reazioni di ossidoriduzione avvengono in soluzione acquosa. Individuare l’ossidante e il riducente, porre in forma ionica e bilanciare.

KMnO4  +  SnSO4  +  H2SO4  (  Sn(SO4)2  +  MnSO4  +  K2SO4  +  H2O

K2Cr2O7  +  H2S  +  H2SO4  (  Cr2(SO4)3  +  H2O  +S  +  K2SO4
Zn  +  NaNO3  +  NaOH  (  Na2ZnO2  +  NH3  +  H2O

Cu  +  HNO3  (  Cu(NO3)2  +  NO  +  H2O

Cl2  +  NaOH  (  NaCl  +  NaClO3  +  H2O

K2MnO4  +  H2SO4  (  KMnO4  +  MnO2  +  K2SO4  +  H2O

K2Cr2O7  +  FeSO4  +  H2SO4  (  Cr2(SO4)3  +  H2O  +  Fe2(SO4)3  +  K2SO4
KMnO4  +  H2O2  +  H2SO4  (  O2  +  MnSO4  +  K2SO4  +  H2O

As  +  KClO  +  KOH  (  K3AsO4  +  KCl  +  H2O

K2Cr2O7  +  HCl  (  CrCl3  +  Cl2  +  KCl  +  H2O

Hg  +  HNO3  +  HCl  (  HgCl2  +  NO  +  H2O

P4  +  HNO3  (  H3PO4  +  NO2  +  H2O

HNO2  +  HI  (  NO  +  I2  +  H2O

I2  +  Na2S2O3  (  NaI  +  Na2S4O6
H2O2  (  H2O  +  O2
Cu  +  H2SO4  (  CuSO4  +  SO2  +  H2O

Le seguenti ossidoriduzioni (combustioni) avvengono in fase gassosa. Bilanciare.

SO2  +  O2  (  SO3
NH3  +  O2  (  NO  +  H2O

NO  +  O2  (  NO2
CH4  +  O2  (  CO2  +  H2O

CH4  +  O2  (  CO  +  H2O

C8H18  +  O2  (  CO2  +  H2O

Le seguenti ossidoriduzioni avvengono per riscaldamento di solidi. Bilanciare.

Ca3(PO4)2  +  C  +  SiO2  (  P4  +  CO  +  CaSiO3
(NH4)2Cr2O7  (  N2  +  Cr2O3  +  H2O

Cr2O3  +  Na2CO3  +  KNO3  (  Na2CrO4  +  KNO2  +  CO2
